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Ваздух, вода, земљиште као основни елементи животне средине за које је човек 

непрекидно везан, толико су измењени и загађени да многи стручњаци већ предвиђају 
катастрофалан крај човека и свих других облика живота на земљи. 

Забрињава податак да сваке године преко 5 милиона деце од 0 до 14 година умире, 
претежно у земљама у развоју, јер живе у окружењу које није безбедно за њихово здравље. 

Овогодишњи 7. април – Светски дан здравља има мото ««ЗЗддрраавваа  жжииввооттннаа  ссррееддииннаа  ззаа  
ннаашшуу  ддееццуу»». 

Да би у будућности живели лепо, а нема лепог живота без здравља, морамо се 
удружити у борби за здраву природу, морамо чувати шуме, реке, бити немилосрдни према 
прљавим фабрикама, учинити све да смањимо ризике у дечјем окружењу. 

Од свих нас се очекује да дечји свет учинимо здравијим и безбеднијим. 
Поводом 7. априла – Светског дана здравља Црвени крст Крагујевца ће у сарадњи са 

руководством школа, својим основним организацијама Црвеног крста у школама, месним 
заједницама, Институтом за заштиту здравља и осталим здравственим институцијама, ПМФ-
ом, органима власти, невладиним организацијама и др., реализовати следеће активности: 

Ì У просторијама породичног клуба Црвеног крста «Дуга», дана 7. априла 2003.г. у 
18,30 часова, на Светски дан здравља, организоваће се трибина «Здрава животна 
средина за нашу децу», која ће се организовати у сарадњи са Институтом за заштиту 
здравља, представницима Скупштине града, ПМФ-ом, Институтом за стрна жита и др. 

Сличне трибине организоваће се у периоду од 7. до 11. априла у сарадњи са 
наставницима биологије у основним и средњим школама и то у: 

* Основним школама: «Вук Стефановић Караџић», «Ђура Јакшић» и Медицинској 
школи, на тему «Какву воду пијемо?» уз пројекцију видео – филма «Човек ере отпадака». 

* Основним школама: «Светозар Марковић», «Милутин и Драгиња Тодоровић», 
«Мома Станојловић», средњим школама: «Тоза Драговић», Друга крагујевачка гимназија, на 
тему «Какав ваздух удишемо?» уз пројекцију видео – филма «Човек ере отпадака». 

Ì У свим школама, предложићемо да се формирају дежурне еколошке патроле 
(хигијеничари) које би подстицале ученике да и сами брину о животној средини у школи и 
око школе, што подразумева и организовање акција чишћења свих простора. 

Ì Предложићемо надлежним органима на нивоу града да се сличне еколошке 
патроле организују и на нивоу града и да се појача улога еколошкe инспекцијe. 

Ì У свим основним и средњим школама, предложићемо да се 7. априла 2003.г. део 
часа биологије, хемије или разредни час посвети теми «Чиста и здрава животна 
средина». 

Ì Предложићемо свим школама да мотивишу ученике да ове пролећне дане 
искористе за оплемењивање простора новим садницама, акваријуме новим рибицама, 
ботаничку башту новим биљкама, учионице новим саксијама, а паное у учионицама и 
школске холове ученичким радовима на тему здравља и животне средине. 



Ì У договору са наставницима српског језика и ликовне културе у свим школама 
организоваће се час ликовног и литерарног стваралаштва где ће ученици изражавати 
своја осећања у вези са здрављем и здравим окружењем. 

Од најбољих радова у свим школама направиће се школске изложбе, а стручни жири 
ће изабрати 3 најбоља рада за изложбу Црвеног крста Крагујевца «Хуманизам у дечјем 
стваралаштву», којом приликом ће жири најбоље радове наградити. 

Такође ће се после ових радионица у школама организовати и књижевне вечери и 
вечери глуме са темом Светског дана здравља. 

Ì Препоручићемо школама да се у свим школама окупе родитељи и деца (Савет 
родитеља) који су спремни да сарађују и да заједно са децом попричају на тему «Чисте и 
здраве средине». Предлоге са ових скупова треба проследити надлежним органима у граду 
ради решавања истих. 

Ì У оквиру школских квиз – такмичења «Шта знаш о Црвеном крсту» посебно ће се 
ставити акценат на питања из ове области. 

Ì У сарадњи са члановима Еколошког истраживачког друштва «Младен 
Караман» Црвени крст Крагујевца ће за један број ученика II разреда основних школа: 
«Милутин и Драгиња Тодоровић», «Мирко Јовановић» и «Јован Поповић», који су похађали 
10.- часовне курсеве Црвеног крста из «основа хигијене» осмислити креативне радионице 
под називом «Има ли кога на мојим рукама и зубима». 

Сличном креативном радионицом анимираћемо и децу предшколског узраста и 
њихове родитеље из обданишта «Цицибан» под истим називом. 

Ове радионице, ако постоји интересовање, могу се организовати и у осталим школама 
и обдаништима. 

ÌУ периоду од 7. до 11. априла у основним школама  реализоваће се настава на 7 
десеточасовних кусрева Црвеног крста из «основа хигијене» за 200 ученика II разреда  и 
настава на 4 десеточасовних курсева прве помоћи за 100 ученика IV разреда основних школа. 

Ì У периоду од 7. до 11. априла, у сарадњи са Црвеним крстом Норвешке у 
Црвеном крсту Крагујевца биће организовано усавршавање знања из области  и примене 
опреме прве помоћи за раднике из Службе хитне помоћи Крагујевца. 
 

Црвени крст Крагујевца ће подстицати средства информисања да 
прате све ове активности, али и да истовремено учествују у мотивисању 
становништва у заштити здравља и животне средине за децу Крагујевца кроз 
пригодно осмишљене спотове и џинглове који би се емитовали поводом 7. 
априла, али би се са њиховим емитовањем наставило и даље. 

 
Свако дете има право да одрасте у здравом дому, школи и заједници. 
Будући развој наше деце и њиховог света зависи од тога колико они 

уживају у добром здрављу сада. 
 

  
              
        ББооррииммоо  ссее  ззаа  ззддррааввиијјуу  ссааддаашшњњоосстт  ии  ббууддуућћнноосстт!!!!!!  

  
                                                        ББууддииттее  ссаа  ннааммаа!!!!!!  


